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A helyzethez.
Mindenki tudja, de az másként nem is le­

het hogy a korona nyíltan vallott kívánsága az, 
hogy a polgári házasság törvényjavaslata törvény­
erőre emelkedjék. E nézetet vallotta az ország- 
gyűlés képviselőházának már két Ízben eklatán­
sul viselkedő többsége.

A főrendiház azonban megfogta az idők ke­
rekét, ez a vásott, tanulatlan gyerkőcz a törté­
nelem tanúságát önmagára nézve megérteni nem 
tudja s vagy előrelátás és okosság hiányában, 
vagy puszta gőgből úgy viselkedik ismét, hogy 
attól tartott a kormány, miszerint javas­
lata a főrendiházban ismét kudarezot vall.

E kudarezot akarták kikerülni s ennek ki­
kerülése végett sürgettek garancziákat a koro­
nánál, anuál a koronánál, mely akkor, a midőn 
a javaslat már kétszer letárgyaltatok a képvi­
selőházban s mely előtt az eszme már évek hosszú 
során kifejtve s megmagyarázva lett, most ab­
ban a bizonyos tizenkettedik órában állt elő bi­
zonyos messzemenő engedmények követe­
lésével.

Kinek a tanácsára történt ez?
Vájjon főuraink vagy főpapjaink vetettek 

latba személyes súlyúkat a korona előtt ?
Ez alig lehető, mert a kormányválság előtt 

komolyan számba vehető mágnás és püspök az 
udvarnál meg nem jelent s igy a koronára befo­
lyást nem gyakorolhatott.

Az az eshetőség, hogy azok a bizonyos en­
gedmények, az úgynevezett ..kaiser Parag­
rafen“ magá ak a koronának személyes ini- 
cziativájából fejlődtek volna ki, előre teljesen ki­
zártnak tekintendő, hiszen ha a korona ezek 
szükségét előre érezte volna, mar szamtalanszor

és évekkel ezelőtt alkalma leendőit ezen eszmé­
ket hangoztatni, azoknak a javaslatban való he­
lyezését kívánni s azt esetleg „sine qua Ilon ­

nak kijelenteni.
Nem tette. Ebből az következik, hogy tenni 

nem akarta, vagy azt tenni szükségtelennek tar­
totta. Ezen két faktoron kívül azonban vannak 
még mások, a kiknek a magyar dolgok veze­
tésében ellenőrizhetleniil s kétségbeejtoen nagy 
befolyásuk, sz 'gyenletes befolyásuk vau. Ez a 
valaki az o s z tr á k érdekek ellenőre, ne­
vezzük azt családi tanácsnak vagy Kái­
nok y n a k.

Mi vezette ezen urakat a korona ily mó­
dom befolyásolásában, vájjon az a gondolat-e, 
hogy igy az egész javaslat el fog ej tét ni, hogy 
ezen a kérdésen a Wekerle Kabinet meg fog 
bukni? ... ne kutassuk azt most; — de azt az 
egyet határozottan és nyíltan ki kell mondanunk, 
hogy a kormánynak ily irány báni befolyásolta- 
tása szégyenletes a magyar minisztériumra, sér­
tés a nemzettel szemben, hiba a koronára nézve 
és törvény- és alkotmánysértés szemben Magyar- í 
ország alkotmánya és törvényeivel.

Ezt a tényt akartuk csak konstatálni, ki 
sem fejezzük azon kívánságunkat, hogy ezek 
megtoroltassanak, mert ilyen nagy, ilyen áldá­
sos munkára ma Magyarország parlamentjében 
alig 4—5 ember van, a ki válallkozni képes és 
kész volna. — Ezeknek pedig kár volna ilyen 
nem vitális kérdésben elvérezni.

De miben állt a kormánykrizis oka?
Abban, hogy Wekerle izonyos garancziákat 

kért a koronától szemben a főrendiházzal.
S mert azt meg nem kapta: az egész ka- 

; binet lemondott.

A korona nem oka annak, hogy Wekerle 
végleg el nem esett, oka ennek a sajátságos 
véletlen, az t. i. hogy sem Hédervárynak, sem 
Bánfíynak nem sikerült kabinetet teremteni. Mert 
ha ez nekik sikerül, úgy ma Wekerle többé 
nem intézi az ország sorsát.

Tehát itt nem történt semmi nagy 
dolog. A korona meghajlott a szükségesség 
előtt, mert a képviselőház más kabinetet, mint a 
Wekerléét, támogatni nem akarta, s viszont a 
korona a képviselőház többi pártjaiból nem óhajt 
tóttá még ez idő szerint magyar miuiszterelnöké- 
kiválasztani.

Hogy a kormány bukása s a kormány 
alakulása nem ment alkotmányos mederben, hogy 

! az egész csak szemfényvesztés, komé­
dia volt, s hogy azon ténynek, miszerint ma 
újra Wekerle a helyzet ura, nem a korona a 
közvetlen okozója, azt mindenki sejti, tudja, 
hiszen ha Iléderváry bán, vagy Báuffy képes 
lett volna minisztériumot összehozni, ma ezek 
valamelyike s nem Wekerle állana Magyaror­
szág élén, — s hogy Wekerle ma a miniszter­
elnök, ez jogosúlatlan faktorok nem egészen al­
kotmányos ténykedésében leli magyarázatát. 
Ilyen tényekkel szemben pedig örülni, ujongani, 
ilyen tényékért valakit dicsőitni ünnepelni oly 
tény7, a mely nem igen vall a politikai 
éleslátás m ellett.

Miért nem gyújtottunk öröm- 
tüzeket ?

A kormányválság véget ért. Az „örömtü­
zek“ fénye kialudt. Wekerle Sándor miniszter- 
elnököt Miskolcz városa díszpolgárává választotta. 
Ez a bét története.

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.
A hámori tó.

(Rege.)
Irta : Staro*olazky IApót.

Mint a zöld levélnek közepén a harmat,
Úgy csillog a Táj is erdős bérezek között,
Melyek hiún nézik képüket tükrében,
A mely tőlük szintén zöldszinbe öltözött

Ha úgy néma este csolnakázol rajta,
Állj meg csolnakoddal, közepén csendesen,
S figyelve hangokat hallasz majd a tóban,
De ha csak megmoczczansz rögtön mély csend leszen.

P.-rsze nem tudjátok, minő hangok azok?
Tündér zokogása odalent a mélyben,
Ki zokog s könyezik. Könyéből lett a tó,
Száz, — ezer év előtt, nagyon nagyon régen.

Emberek s tündérek laktak ott a völgy ben 
S elkerülve egymást, nem volt köztük viszály;
Ha tán találkoztak, a tündér elfutott; 
így parancsolta azt, a nagy tündér király.

Szigorú király volt, lányát sem kímélte,
Megbüntette őt .is, ha néha hibázott,
Pedig oly szende volt, szépek közt a legszebb, 
Szép is, jó is, bizony a légynek sem ártott.

Mégis ő okozta tündérország vesztét,
Miatta kellett itthagyniok a földet,

Miatta távoztak el a csillagokba 
S honnan le nem jönnek, soha. soha többet.

Ilonkának hívták a szép tündérleányt.
Nem volt egyéb bűne, csak nagyon jzeietett, 
De mégis baj vala, kedvese ember volt,
S tündérnek kedvese, csak tündér lehetett.

* * *

Egy.-zer az erdőben, mint virágot szedett,
Alvó férfit talált a fáknak hüsében.
Elakart szaladni, mint parancsolva volt,
De a kíváncsiság győzött a szivében.

Odahajolt fölé, elbámulva nézte.
Olyan szép ifjú volt, minőt még nem látott. 
Nem tudva mit csinál, megcsókolta s csókja 
Elűzte az ifjú szeméből az álmot.

Felébredt, hirtelen megfogta a tündért 
S visszaadta csókját, nem egyszer, de százszor. 
Ezután mindennap találkoztaK ottan,
Tilalmat nem félve, a szerelmes bátor.

De mint a virágot megöli a repkény, 
Boldogságuknak is akadt ily gyilkosa.
Az ifjúnak egyik csalfa, rósz batátja 
A tündérkirálynak mindent megsugdosa.

A király roppant nagy kincset Ígért neki, 
Hogyha a vakmerőt elteszi láb alól 
S midőn az eped ve várt szép kedvesére 
Szivébe egyszerre halálos nyíl hatolt.

Leroskadt az ifjú, mint a kettétört tölgy, 
Vére szertefrecscsent az erdő füvére,
Mintha piros harmat hullott volna rája,
Úgy nézett ki azon az ifjúnak vére.

Nemsokára eljött a tündér Ilonka,
Eljött és remegve kereste kedvesét,
Végre megtalálta s oly nagy jajt kiáltott, 
Mely odacsődité a völgy mindkét népét.

Eljött a király is s mint meglátta lányát 
Rémitő haraggal kiáltott re áj a :
„Rögtön jer el onnan, avagy megátkozlak!“ 
De nem hallgatott rá zokogó leánya.

„Maradj tehát, maradj, sirasd itt örökké, 
Könyed ki ne fogyjon, omoljon záporként, 
Mi pedig többiek itt hagyjuk e földet!*
Szólt és mind eltűntek széjjeloszló ködként.

Még egy jajt kiáltott szép tündér Ilonka 
S apja átka szerint sirt, sirt keservesen. 
Bámulva látták azt később az emberek, 
Hogy a könnyűiből lassankint tó leszen.

Annyi könyűt sírt a szegény tündérleány, 
Hogy az egész völgynek megtelt a feneke, 
Tó képződött s melynek ama két jaj után 
Máig is fenmaradt „Táj* tó lett a neve.

S ha csendes éjjelen megállsz mozdúlatlan, 
Hallasz még máig is valami hangokat.
A tó fenekéről jönnek azon hangok 
S tündér szép Ilonka hallatja azokat.

Kálmán Már
koszit VMI , angol szövetekből a legújabb divat miskolcion -LniirAhnil
nao V tk/ta dVflfiill szerint, minden tekintetben a leg- Széchenyi-utcza saját mun8ly8D6n.úri ruhákat választékú ™ W előnyösebb kiszolgálat mellett Debreczenyi-haz, __
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Ma már minden csendes, csak a pironko- 
dók szava hallatszik, a kik kifogásolják, hogy 
mi a „kormány újabb diadala“ fölött nem erez­
tünk rendkívül lelkesült örömet, nem ujjong­
tunk olyan féktelen módon, mint a hogy ezt 
a kormánypárt cselekedte.

Hát az igaz, hogy mi azért, mert 0 Fel­
sége a király a hatalmat ismét annak a pártnak 
a kezébe adta, a mely párt két évtizeden át 
nemzetellenes és önző politikája által csak a 
bizalmatlanság érzetét ápolta lelkűnkben, 
nem tudtunk mód felett Örülni, nem tudtuk lel­
künket „örömtüzek“ gyújtására — Hiú­
in i n álni

Igaz ugyan, hogy most ez a párt az egy 
házpolitika terén a szabadelvű útra tért, a mi­
kor t. i. létfentartása érdekében a függetlenségi 
pártnak egyik szép eszméjét elcsikarintotta 5 
és igy nekünk örülnünk és Örvendeznünk kel­
lene a fölött, hogy a párttal együtt a reform- 
javaslatok is el nem buktak. De mar engedői­
met kérünk, mint mindenben, úgy az öröm 
nyilvánításában is mértéket kell tartanunk.

Mi körülbelül egy évvel ezelőtt azt irtuk, 
hogy örömünnepet ülnénk, fáklyásmenetet és 
kivilágítást rendelnénk, ha a jelenlegi kor­
mányrendszer elbuknék s most egyszerre azt 
kívánják tőlünk, hogy azért gyújtsunk „öröm­
tüzeket“, mert ez a kormány él és uralkodik. 
Ez talán egy kissé sok volna.

A mi álláspontunk és viselkedésünk a kor­
mánypárttal szemben egy év óta megváltozott. 
Mióta azt látjuk, hogy ez a párt a tőlünk el­
sajátított eszmét becsületesen és törhetlen buz­
galommal igyekszik a megvalósúlás stádiumába 
juttatni, azóta ebben a kérdésben őt mi 
is támogatjuk, mert nem akarjuk, hogy saját 
gyermekünket — bár az ellenség kezei között 
van — mi fojtsuk meg.

Elismerésünknek adtunk kifejezést, sőt 
zászlónkat meg is hajtottuk akkor, mikor ez a 
párt a válság alatt erélyes határozatában ki­
jelentette, hogy semmiféle oly kormányt nem 
támogat, a mely az egyházpolitikai javaslato­
kat elejtené vagy módosítaná, avagy törvény­
erőre emelkedésüket és életbeléptetésüket elha- 
lasztaná.

Nagyban emelkedett e pártnak népszerű­
sége a nemzet előtt akkor, mikor az egyház- 
politikai reformok ügyébe kívülről illetéktelen 
tényezők avatkoztak, mert már akkor nem csu­
pán az volt a kérdés, vájjon legyen-e kötelező 
polgári házasság, hanem az is, vájjon az tör­
ténik-e Magyarországon, legalább a belügyek- 
ben, a mit a nemzet akar, vagy pedig a mit 
Bécsből és Rómából a nyakára akarnak erő­
szakolni ?

Mikor mi a »bécsi kéz«-nek ezt a beavat­
kozását láttuk, azonnal segélyére siettünk a 
kormánypártnak s erélyes hangon keltünk ki 
a bécsi reakczionáriusok s a Bach-korszak dics­
telen lovagjai ellen.

Szóval, mi a kormánypártot támogattuk 
mindazon a téren, a hol a kezében lévő gyer­
mekünket valami veszély fenyegette.

De hogy mi most csak azért, mert ez a 
párt a király kegyelméből újra ott ül a húsos 
fazekak mellett, ugráljunk, tomboljunk örö­
münkben. Ezt nem tehetjük. Vájjon a most le­
folyt válság vitte-e csak egy lépéssel is előbbre 
a reformjavaslatokat ? Nem vitte egy fél lépés­
sel sem. A főrendiház ép úgy elvetheti azokat 
másodszor is, mint elvetette először. S ott va­
gyunk a javaslatokkal, a hol az a bizonyos 
mádi izraelita.

Mi örvendezünk azon, hory az uj 
minisztérium egyházpolitikai elveink megváló-' 
sitására törekszik; de „örömtüzeket“ nem 
gyújtunk olyan kormánynak, a mely 
a 67-es alapon áll. Nekünk ez a kormány 
nem barátunk. Küzdeni fogunk ellene továb! ra 
is az 1867-ben elalkudott jogok visszaszerzé­
séért. Mi közösügyes kormányt sohasem fogunk 
támogatni. De elveinkhez sem leszünk hűtle- 
lenek azért, mert más akaija megvalósítani. 
Az egyházpolitikai javaslatokat a legnagyobb 
erővel fogjuk támogatni az uj kormány alatt 
is; de egyszersmind folytatjuk a közjogi harczot 

Ha Wekerle Sándor miniszterelnök azt

mondta volna Ö felségének a királynak : „Uram 
királyom! Ez a 67-es közügyes kiegyezés nem 
ér semmit. Kárára van az az országnak és a 
trónnak egyaránt, mert ezen az alapon a ma­
gyar nemzet erős és hatalmas nem lehet soha.

SZABADSÁG. 1894. juniua 16.

Romboljuk szét ezt a hitvány, rozoga alkot­
mányt s léptessük életbe azonnal az 1848-iki 
törvényeket, hogy Magyarország legyen ön­
álló, független állam.“ S ha a király ezt 
elfogadta volna s a minisztériumot ezen az 
alapon nevezte volna ki: akkor mi is ugrál-

örömünkben s nemcsak 
Avas ormán és a tor­

volna
az

nánk és tombolnánk 
ablakainkban, hanem 
nyok tetején is meggyujtottuk 
örömtüzeket!“

az

állt a czigánykatona 
önérzetes hangonnagy,

— Elalkudott elvek. Ott
a csatasorban. Egyszer csak 
azt kérdi a hadnagyától:

— Hol az én ellenségem ?
— Miért kérdezed czigány ? szól nevetve a 

hadnagy.
— Azért, mert kiakarok vele — b é k ti 1 n i!
Ez a czigánvadoma önkéntelenül eszünkbe szö­

kik most, midőn azt olvassuk a fővárosi lapokból 
még pedig a kormány által sugalmazott lapokból, 
hogy a magyar kormány kész alkudo­
zásba bocsátkozni a főrendiházi ellen­
zékkel! Tehát ki akar ellenségével békülni, ter­
mészetesen elveinek feláldozása árán. Bi­
zony, bizony nagy kiábrándulás ez ! Bennünket rend­
kívül elszomorított ez a legújabb esemény. Álljanak 
most elő azok az urak, a kik pár nappal ezelőtt 
Wekerlére esküdöztek, a kik az ő elvhűségéért tüzbe 
tették volna kezüket, kiontották volna vérüket. Szo­
morúan, hosszú orral kullognak most ezek, mert lát­
ják, hogy az „alkudozást nem tűrő* kormánypárt 
az elvek áldozata árán jutott a hatalomhoz. Hogy 
miket fognak elalkudni az elvekből, azt még eddig 
teljes bizonyoságai nem tudjuk; de annyi már bi­
zonyos, hogy erre hajlandók! Most tehát mái 
csak nézzük, mint alkusszá el a maga jó hiruevéi 
egy kormány s mint ábrándít ki egy országot. De a 
lelkesedés, hit és bizalom még mindig nem akar 
szűnni a mamelukpárt- körében. Az „elvek rendít­
hetetlen bajnokának*: Wekerlének az ország min­
den részéből hozzák a díszpolgári okleveleket s gyújt­
ják Miskolczon az örömtüzeket. Ilyen jámbor ez a 
mi magyar népünk. Lelkesedik és örömtüzeket gyújt 
egy olyan kormány tiszteletére, melynél első a ha­
talom

—■ Neki szabad. Az örömtűz és a diadalmámor 
elkápráztatta a szemét, hogy neki még most 

— hajnalodott ki!
*

De hogy visszatérjek a kolerához, azt hiszem 
hogy a városatyák is a kolerától való Télelmükben 
határozták el, hogy jövőre — három várost 
orvos legyen!

Hát igen helyesen van. Három — Maróthi 
szerint — mindig több, mint kettő; bár a mis- 
kolczi főgimnáziumnak szintén mathezis tanára: 
Pores János az emberek munkaképességére való 
tekintettel azt állítja, hogy gyakran egy annyit 
ér, mint — három; mert a mióta dr. Ixel Soma 
városi orvos egymaga működik az egészség- 
ügyi adminisztráczió terén, éppen annyi munkát vé­
gez, m nt ennekutána végezni fog — három; és 
még ekkoráig az orvosok hiánya miatt semmiféle 
panaszt nem hallott.

*
Hanem hát, ha Pores János nem hallott, an­

nál több panaszt hallott dr. M a r k ó László. Ő sze­
rinte a város egészségügyi adminisztrácziója egészen 
el van hanyagolva. Nincs gondoskodva a szegények 
gyógykezeléséről, a 400 lelencz pedig Isten után — 
abábák gondviselése alatt áll.

es a dicsőség s csak azután kullognak szomo­
rúan az elvek ; és ha az elvek összeütközésbe jön­
nek a hatalommal: az elveknek kell porba hulluiok ! 
Most már örülhetsz Miskolc/, hogy örömtüzeket 
gyújtottál!

Csipke-rózsák.
Innen-onnan összeszedte : Botanikus.

Most, midőn a kormányválság szerencsésen vé­
get ért . . . Nini, hogy nekiiramodik a pennám a po 
litikai vezérczikknek; pedig tudom, hogy politikai 
vezérczikket Írni nagyon áldatlan dolog. (Egyszer Ír­
tam életemben Jókai nyomán, azt is halálomig saj­
nálom.)

No, de hát azt akarom mondani, hogy most, 
midőn a nyári meleg napok beköszöntek, minden 
halandó ember félelemmel tekint az ég boltozatára, 
azután keletre, nyugatra s aggódva kérdezi: vájjon 
honnan jön most megint a kolera?... Igen, mert 
hogy ez az átkozott betegség eljön, az egészen bi­
zonyos. Olyan bizonyos, mint a milyen bizonyos az, 
hogy a városatyák legközelebb megfogják szavazni 
a — tűzérk aszárnya építését.

— Püff neki! Ezt ugyan meglőtted. Hát hogyan 
lehet egymással fogalmi összeköttetésbe hozni a ko­
lerát és a tűzérkaszárnyát ?! . . . Kérdezhetné valaki.

Hát csak úgy. instálom, hogy mind a kettő — 
rossz! Egyiktől épp úgy fél a közönség, mint 
a másiktól. Egyik megemészti — életünket, má­
sik meg a — pénzünket!

„Életedet vagy pénzedet!“ így kiált föl hara­
gosan az irodalom mezejének és berkeinek rettene­
tes haramiája is, keresztűl-kasul gázolva a mező 
bokrain és virágain. Tetszik tudni kicsoda ez a félel­
metes irodalmi férfiú ?

— Talán Ábrányi Kornél ?
— Nem. Feljebb..
— Akkor Szana Tamás vagy Vadnay Károly ?
— Nem. Még feljebb!
— Csak nem Gyulai Pál ?
— Még annál is feljebb!
— Ennél a kritika terén nem tudok feljebb 

menni.
— No hát megmondom én. Az a rettenetes 

irodalmi férfiú és nagy kritikus, a ki a maga por­
táján külömben csak dudvát és gyomot termel, de 
a ki a mi portánk terményein legel, azokat nagy 
mohón emészti, senki más, mint dr. Ferenczi 
Henrik, a „B. M. K.* tapintatos szerkesztője. 
Allah növelje nagyra — a szakállát!

— De kérem, Hiszen a „B. M. Lapok“ is ép­
pen igy kritizált.

No de már ezután nem igy lesz. Az egészsé 
günk ellenőrzésére és biztosítására alkalmazandó 
három városi orvos buzgó és lelkiismeretes 
működése elé egész bizalommal és megnyugvással 
tekinthetünk.

Sőt még ennél is több fog történni.
Biztos forrásból ugyanis annak jöttünk tudo­

mására, hogy dr. Ixel Soma iskolába készül fogni 
a mi derék rendőreinket és mert az erélyből és ta­
pintatból már eleget tudnak, tanítani fogja őket a — 
doktori tudományra.

*
Én mindig azt hallottam és olvastam, hogy 

„A népek és nemzetek műveltségét a szappanfo­
gyasztás mennyisége határozza meg.* A városi köz­
gyűlésen azonban dr. M a r k ó László, valami fran- 
czia íróra hivatkozva, azt mondta, hogy: „Minden 
nép műveltségét orvosainak száma mutatja meg.“ 
Ha ez igaz, akkor Miskolcz városa — a müveit 
városok sorába tartozik; mert — hála is­
tennek — szép számú és derék orvosi karral bírunk.

Mindennek daczára gyakran megtörtént már, 
hogy egy-egy szerencsétlenül járt felebarátunk min­
den orvosi segédlet nélkül költözött a 
másvilágra.

Hogy ez jövőre ne történjék és hogy a dok­
tor urakat senki ne háborgassa éjjeli vagy 
nappali nyugalmukban, mindenütt ott lesz­
nek a dr. Ixel Soma áltál betanitott orvosrend­
őrök, a kik beflastromozzák a beflastromozni 
valót, vágnak, a hol vágni kell, szóval végzik 
az első operácziókat, ha mindjárt annak, a kin cse­
lekszik, utolsó is az. Minden rendőrnek lesz egy 
kézi gyógyszertár a derekához kapcsolva, a miből 
azután szabadon választhatja a mediczinát az, a ki­
nek a kedvéért mozgósitva lett a rendőr és a 
gyógyszertár.

*

így azután a város szegényeit egészen a rend­
őrök gyógykezelésére lehet bízni. Minek azzal a dok­
toroknak dolgot adni, mikor elvégzi azt egy — 
rendőr tizedes is!

A szenvedő emberiség tehát most már nyugodt 
lehet. Éjjel-nappal virrasztanak fölötte az egészség és 
— rend őrei!

hírek.
— Kun Bertalan ref. püspök hétfőn Budapestre 

utazik, hogy a főrendiház tárgyalásaiban részt vegyen
— Kossuth Ferencz Borsod vár megye részvét­

iratára a következő szép tartalmú választ intézte 
vármegyénk alispánjához:

Borsodvármegye tisztelt alispánjának
Miskolcz.

Nagyságos uram!
Mély hálával vettük, öcsém és én, Borsodvár­

megye részvétiratát és bocsánatot kérünk, hogy kö- 
szönetünk nyilvánításával ily sokáig késtünk; a tisz­
telt megye közönsége tekintve mély gyászunkat, meg 
fogja tudni érteni és bocsátani e késedelmet.

Midőn visszahoztuk atyánk földi maradványait 
a haza keblére, mélyen meghatva láttuk, hegy nem 
lazult meg a szeretet láncza, mely az eltűnt nagy 
szellemet és a magyar nemzetet összeköti jó és bal­
sors között.

Beláttuk akkor, mily helyesen cselekedtünk, mi­
dőn elhatároztuk azt, hogy ne engedjük az ő szent 
porait más földbe vegyülni, mint a magyar haza 
földjébe, — — hiszen egyesülve voltak, ő es hazája, 
egész hosszú életében; a polgárosodott világ benne 
hazájának megtestesülését kereste, találta és tisz­
telte ; — — 0 most meghalt, de hazája, melynek 
újjászületését, megifjodását 5 eszközölte, él és virul 
és az ő hazájának haladásában, felvirágzásában, szabad­
ságában és majdan függetlenségében és boldogságá­
ban, újra és újra fog élni ó és közreműködni ma­
gasztos szellemével.
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Más ország ajánlott neki sirt, azon nagy és 
szabad ország, melynek 35 éven át szeretve tisztelt 
vendége volt és a mely az emberi polgárosodásnak 
classicus hazája, ezen ország királyának részvétszava 
hangzott fel az alig lezárt koporsó mellett, mig túl 
az Óceánon, a világhatalmak legnagyobbika állam­
fejének, senátusának, képviselőtestületének hódoló 
részvéte járult a halottas szobába. A magyar haza 
dicsőségét súatta a világ, helyes volt tehát a világ­
nak megmutatni, mikép becsülte meg a magyar nép 
a legnagyobb magyarnak emlékét.

Önök a megható szeretet nyilvánulásához tel- 
íes szívvel hozzájárultak. Tanácstermüknek faláról 
]e fog tekinteni a magasztos alak képmása; azt ha­
tároznák önök a jövőre nézve. Az önök koszorúja 
kisérte a nemzet halottjának koporsóját, mint mély 
gyászunknak jelét a jelenre és a múltra nézve. Nem 
kell tehát önöket arra kérnem, ne feledjék el soha 
a nemzet édes atyját! érzelmeik mélységéről részvét- 
iratuknak megható ékesszólása tanúskodik. A legőszin­
tébb tisztelettel

Kossuth Ferencz.

— Borsodvármegye árvaügyi felebbezési osz­
tálya ma délután báró V a y Béla elnöklete alatt 
ülést tart.

_ Áthelyezés. Kónya Kálmán a miskolczi
osztály mérnökségnél több évig alkalmazásban volt 
segédmérnök hasonló minőségben Ruttkára helyez­
tetett át.

_ Kinevezés. J ó z s a István, a városunk tár­
sadalmi köreiben jó emlékben élő kir. alügyész a 
sátoralja-ujhelyi kir. törvényszékhez bíróvá nevez­
tetett ki.

— Jókai levele Huttkay Lipót r. k. hittanárhoz.
„Kötiy és Mosoly* czimen Huttkay Lipót r. katb. 
hittanár a napokban pompás tartalmú könyvecskét 
adott ki s az ifjú szerzőjét a halhatatlan iró követ­
kező soraira méltatta: Tisztelendő pályatárs! Végig 
olvastam önnek az elbeszéléseit élvezettel. Határozott 
tehetség nyilatkozik bennük. Legörvendetesebb ben 
niik az, csupa eredeti ötletek és nem a hírlapi mis- 
cellániak forgácsai, mint igen sok croqius. Kár, hogy 
jobban ki nem dolgozta a részleteket: például mind­
gyárt az első beszélyben az anya helyét pótoló haja- 
donnal, a mi igen szép tárgy, annyi vonzó körülmé­
nyesség kínálkozik a részletes megrajzolásra. De ön 
is úgy van, mint a legtöbb fiatal irotárs, hogy szereti 
aprópénzre felváltani a talentumát, s mikor az alom 
tündére öt lutriszámot ir a táblájára, a helyett, hogy 
quinternót csinálna vele, berakja extrátóra. No de majd 
paulo maiora canamu«. Addig is szívesen üdvözli önt 
igaz hive. Bpest, 1894. juu. 12. Dr. Jókai Mór.

— Adomány. Béres János kúriai biró. Buda­
pestről, a miskolczi Kossuth-szobor javára 10 frtot 
adományozott.

— Szabadságolások. A megyei tisztviselők a 
nyári szabadságolások iránti kérvényeket az alispáni 
hivatalhoz benyújtották; az alispán a szabadságolások 
mikénti sorozatát a napokban készíti el.

— Pályázat. Melczer Gyula alispán pályázatot 
hirdet az ózdi járási állatorvosi állás betöltésére. 
Az állással 450 frt fizetés és 150 fit úti átalány van 
összekötve. A pályázati kérvények f. hó 26-ig Bor- 
sodvarmegye főispánjához nyújtandó be.

— Tánczvigalmak. A kerületi betegsegélyző 
pénztár igazgatósága által ma este, a Népkert-Lövölde 
helyiségében tartandó tánczvigalom minden tekin­
tetben sikerültnek Ígérkezik. Kedvezőtlen idő esetén 
is megtartatik a mulatság a népkerti nagy terem­
ben. — Az izr. ipartársulat betegsegélyző egyletének 
holnap tartandó tánczv igaima sikereinek érdekébe 
is mindent elkövet a buzgó rendezőség. Mind a két 
táuczvigalomra felhívjuk a jól mulatni vágyó közön­
ség szives figyelmét.

— Tornavizsgák. A miskolczi ev. ref. főgymná- 
ziumban a tornavizsgálat holnap délután 5 órakor lesz 
az iskola udvarban; a kir. kath. gymnázium ta­
nulóinak tornavizsgálata hétfőn d. u. 4 orakor lesz 
a klastrom melletti nagy téren.

— A tanítók a vágóhídon. így olvassuk: .Po­
zsony megyében a tanítókra egy szebb kor hajnala 
virradott föl. Ugyanis Pozsony megye központi vá­
lasztmánya elhatározta, hogy oly községekben, ahol 
>em ember-, sem állatorvos nincs, vágóhídi biztosok­
nak első sorban a tanítók neveztessenek ki. Ok ítél­
jék meg ezentúl: egészséges-e a levágott marha húsa 
vagy sem.“ Szegény jó tanítói kar, ugyan mire 
fognak még felhasználni!

— Vizsga. A miskolczi érseki r. k. felsőbb leány- 
ne velő-intézetben 1893/94. évi nyilvános záróvizs­
gálatok a következő sorrendben tartatnak. I. A nép­
iskolában : Junius 14-én délelőtt 8 órakor az 1 osz­
tályban, 15-én a II. osztályban, 16-án a III. osz­
tályban, 18-án a IV. osztályban, 19-én az V. VI. 
osztályban. II. A nevelő-intézet felsőbb osztályaiban : 
Junius 21-én délelő t 9 órakor az I. II. előkészítő 
osztályban, 22-én 8 órakor a III. IV. előkészítő 
osztályban, 23-án 8 órakor az I., II., III., IV. felsőbb 
osztályokban a német és franczia nyelv vizsgálata. 
Junius 25-én délelőtt 8 órakor az I. II. felsőbb osz­
tályokban, 26-án 8 órakor a III. IV. felső osztályok­
ban, a többi tantárgyak vizsgálata. A felsőbb oa tá­
ljuk ének- és zene-vizsgálata junius 27-én délután 
1/í3 órakor veszi kezdetét. Megjegyzendő e pontnál, 
h°gy a rajz- és kézimunka-kiállítás csoportozatai 
cöakig a fönn jelzett osztály-vizsgák alkalmával te­

kinthetők meg. Az ünnepélyes bálaadó istentisztelet,
Te Deum, mely után a bizonyítványok kiosztása leend, 
junius 28-án reggel 8 órakor fog megtartatni. E vizs­
gálatokra a tisztelt szülőket és a tanügy barátait tiszte­
lettel meghívja. Miskolcz, 1894. junius 10. Az inté­
zet elöljárósága.

— Városi közgyűlés. Miskolcz város képviselő­
testülete szerdán délután tartott közgyűlésében 
Wekerle Sándor magyar miniszterelnököt a város 
díszpolgárává választotta meg. Ugyanebben a gyű­
lésben határozta el, hogy három egyenlő ranggal 
biró orvosi állást szervez, k’knek czimje a belügy­
miniszter leiratához képest „városi orvos* lesz. A 
munkakör beosztására nezve a közgyűlés űgv intéz­
kedett. hogy egy orvos a közegészségügyi adminisztra- 
czionális teendőket végzi, kettő pedig a város két 
szakaszában a szegény néposztály orvoslását teljesíti. 
Dr. I x e 1 Soma jelenlegi városi orvos a szervezeti 
szabályok értelmében 1000 frt évi fizetést élvez, a 
két uj orvosi állás betöltésére nézve pedig a köz­
gyűlés Melczer Gyula alispánt kéri föl.

— A tüzérlaktanya ép tése ügyében kiküldött 
bizottság szerdán délután ülést tartott, melyben hosz- 
szas és beható eszmecsere után abban állapodott meg, 
hogy a laktanya felépítését ajánlani fogja a városi 
közgyűlésnek. A bizottság megállapodására döntő be­
folyással volt az a körülmény, hogy a laktanya, mely­
nek építése 500,000 írtba fog kerülni, közel 6%-ot 
fog a városnak évenkiut jövedelmezni, mig az eláru­
sítandó regále-papirok évenként csak 4°/o-ot jövedel­
meznek. Az építésre vonatkozó bizottsági javaslatot 
s annak indokait még nem ismerjük s igy azok fö­
lött beható bírálatot nem mondhatunk. A 6°/0-os jöve­
delemre nézve azonban megjegyezzük, hogy a gya­
logsági és lovassági laktanya építésénél fis 6% jö­
vedelmet mutattak ki, de ez a jövedelem csak a 
papiroson maradt, mert ma tényleg csak 3 
1/,0/o-ot jövedelmez. A tűzérlaktanya 6°/0 jövedelme 
is nem fog-e csak a papiro-on maradni P

— Helyreigazítás. Bendrin Béla ur gyűjtőivén 
g tun ez György nem 1, hanem 2 frtot adományozott 
a Kossuth-szoborra.

— A miskolczi kereskedő ifjúság saját kebe­
léből 1894. évi junius hó 24-én a Lövőide-Népkert 
helyiségeiben, Radios Lajos zenekara közreműködése 
mellett, zártkörű ryári tánczvigalmat rendez, mely­
nek tiszta jövedelme jótékonyczélra fog fordiitatni. 
Jegyek ára: Személy-jegy 1 frt, család-jegy 2 frt. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek Grün- 
vald Ede, Kálnai Lipót, Rozenberg Gyula és Garai 
József uraknál, valamint este a pénztárnál válthatók. 
Kedvezőtlen idő esetén a tánczvigalom julius hó 1-én 
fog megtartatni.

— A miskolczi ev. ref. főgymnázium „Kazinczy
önképző-körének örömünnepélye holnap délután 2 és 
fél órakor leend megtartva az avasi ref. templomban. 
Az ünnepélyen szavalatok lesznek előadva ; az iskolai 
dalkör 5 dal eléneklésével szerepel s ez alkalommal 
osztatnak ki a nyertes pályaművek dijai is.

— Elitéit rendőr-őrsvezető. Nyúl János
rendőrőrsvezetőt a kir. törvényszék hivatalos hata­
lommal való visszaélés és könntü testi sértés vétsé­
ge miatt 3 napi fogház és 25 frt pénzbüntetésre 
Ítélt \ Csodálkozunk igen afelett,' hogy a t. kapi­
tány úr az ily büntetett egyént továbbra is megtart­
ja hivatalos minőségében.

_ TŰZ a vidéken. Sajó-Ecsegeii csütörtökön éj­
jel nagy tűzvész pusztított, mely alkalommal 8 ház, 
számos csűr és több melléképület teljesen megsem­
misült. A szomszéd falvak lakosai is megjelentek a 
tűz lokalizására. A kár jelentékeny,

_ Sport. Szathmáry Király Pál bódvai földbir­
tokos „Kedves* nevű angol telivér lova, melyet Cor- 
radini czirkus-igazgato 10 nap alatt idomított, a Kas­
sán holnap rendezendő lóversenyben részt vesz. Ugyan­
ezt a lovat e hó 20-án vagyis szerdán Corradini 
igazgató egv rendkívüli elo&das alatt fogja a kassai 
közönségnek bemutatni.

—Közigazgatási bizottság. Borsodvármegye köz- 
igazgatási bizottsága báró V a y Béla főispán el­
nöklete alatt ma dőlelőtt ülést tart. Az ülés főbb 
tárgyait a közkorház több ügyének elintézése fogja 
képezni.

— iskolai ünnepélyek. A polgár és középkeres­
kedelmi iskola évzáró ünnepélye holnap vasárnap dél­
után 5 órakor tartatik az iskola tornatermében; az 
ev. ref. felsőbb hiánynövelőében fi hó 24-én; az érseki 
leánynö veidében fi hó 27-én — lesznek az évzáró ün­
nepélyek . _ , . , .

— Kisdedek mulatsága. A miskolczi huzatén
kisdedóvoda 1894. év julius hó 1-én tánczczal egybe­
kötött gyermek-ünnepélyt rendez, melyre a kisded­
nevelésügy iránt érdeklődők tisztelettel meghivatnak. 
Wtisz Karolin, oki. gyermekkertósznő. A gyermek­
ünnepély kezdete d. u. 3 órakor. Belépti-dij tetszés 
szerint, mely hirlapilag nyugtázva lesz. A tiszta jö­
vedelem egy része a miskolczi Kossuth-szobor alap­
jára, más "része pedig saját intézetem játékszereinek 
felszerelésére fordittatik. ^

_ Tornavizsgájuk volt tegnap délután 4 orakor
a miskolczi középkereskedelmi iskola növendékeinek. 
A nyalka ifjú legények hősies elszántsággal küzdöttek 
az elismerés babérjaiért, melyet derekasan ki is vívtak.

_ Értesítés. A népkertben berendezett Lawn
tennis játéktér a közönség rendelkezésére áll. A já­
tékteret használni kivánókértesittetnek, hogy ez év­

re szóló idény-jegyek a városháznál az aljegyzői hi­
vatalban 2 írtért kaphatók. Miskolcz, 1894. junius 
11-én. Soltész Nagy Kálmán, polgármester.

— A miskolczi közkórház 1894. május havi be­
teg-forgalmi kimutatása. Április havára visszamaradt 
132, május havában újból felvétetett 197. Összesen 
188 férfi, 141 nő. Összesen 329. Ezek közül elbocsáta- 
tott gyógyulva 154, javulva 18, meghalt 17. össze­
sen 196, visszamaradt junius hóra 76 férfi, 57 nő. 
Összesen 133. Ápolási napok száma 4438.

Értesítés.
A borsodmegyei kir. pénzügy igazgató úr által a 

folyó 1894. évre összeállított III. oszt. keresetadó-laj- 
strom; azok megadóztatása tekintetében, kik a múlt 
1893. évi adókirovás ideje óta ezen adónem alá tar­
tozó üzletet nyitottak és foglalkozást kezdtek, vagy 
kiknél a folyó évre történt I. és II. oszt. kér. adó 
összeírása alkalmával már segéd lett felvéve, hivata­
lunkhoz áttétetett.

Ennek folytán a jelzett adólajstrom az 1883. évi 
XLIV t.-cz. 18. §-a értelmében junius hó 13-tól 21-ig 
bezárólag Miskolcz város adópéuztári hivatalánál 
nyolcz napi közszemlére kitétetik oly czólból, hogy a 
javaslatokat az érdeklettek megtekinthessék és netáni 
észrevételeiket megtehessék.

Ezen észrevételek a fenti határidő alatt írás­
ban a kir. pénzügyigazgrtóságnál, később pedig az 
adókivető bizottságnál terjeszthetők be1

Miskolcz, 1894. junius 11-én
Miskolcz város adópénztári hivatala.

A szerkesztő postája.
Papp Elek úrnak Helyben. A tanoncza ügyében 

föltett kérdésekre ily nagy hirtelenséggel nem felel­
hetünk. Előbb utána kell járnunk: mi igaz a dolog­
ban. A mondott esemény úgyis még Pünköst előtt 
történt s ha ön a dolog szellőztetésével eddig várt, 
legyen még ezután is egy kis türelemmel.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dp. Németh Imre. 
Kiadó : Wesselényi Gésa.

NYÍLTTÉRI)
A mezö-csáthi Holczman.

A krónika ez egyszer „Sándor“, ezelőtt .Israel 
Mór* mező-csáthi lakos, „Sándor testvérek“ m.-csáthi 
czég beltagja és a m. csáthi takarékpénztár részvény- 
társaság igazgatósági tagjáról szól.

A kis vagyon hírében álló Sándor Mór ur ugyanis 
a nagy vagyon hírében álló Sármán Márton m.-csáthi 
lakossal üzleti összeköttetésben állván, ezen alapon 
arra érezte magát feljogosítottnak, hogy a Sármán 
Mátyás tulajdonát képező és a m.-csáthi 2241. és 
2400 sz tjkvben foglalt ingatlan gőzmalmot a tulaj­
donos elhalálozása után magához kaparitsa. E czél- 
ból Sándor Mór ur mint egy előre látó páter f a- 
m ilias még 1893. január hó 1-én papírra tett egy 
adás-vételi szerződést, mely szerint Sármán Márton 
a fent jelzett ingatlanságot a szerződésben felvettnek 
elismert 10,000 frt és eladónak élete fogy­
táig évenként fizetendő 2000 frt és tisztességes el­
tartás ellenértékéért eladja Sándor Mór úrnak.

Eddig nem volna a dologban semmi különös, 
azonban Sándor Mór ur, hogy elkaparitási szándé­
kait megvalósítsa, egy gyenge pilllanatban általa 
papírra tett szerződés alá a Sármán Márton ur név­
aláírását is odapingálta, hogy alkalom adtán, ha majd 
Sármán Márton ezt az árnyékvilágot itt hagyja, a 
szerződésben körülirt jogait az ingatlanokra érvé­
nyesítse.

Hogy ezen tényállás a valóságnak megfelel, 
igazolja azon körülmény, hogy arról M.-Csáthon 
még a verebek is csiripelnek és Sándor Mór ur
még a fülét sem mozgatja. .....................

Az ügy külömben illetékes elbírálás tárgyát
képezi már.

Felemlitendőnek találom még azt, hogy^ a 
m.-csáthi takarékpénztár részvénytársaság élén álló 
igazgatóság több tagja, miután Sándor Mór űzőiméi­
ről tudomást szereztek, a nevezett intézet igazgató­
ságából kiléptek s hogy Sándor Mór ur ezen igaz­
gatóságnak még ma is tagja.

Vechszler Adolf*
"ME rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a

Szerk

Vaiódi olasz és dalmát 2—4

BOROK
56 literen felüli mennyiségben kaphatók. Az árak hordó 

nélkül készpénzfizetés mellett értendők.
Sötét vörös dalmát bor 16—IS—20 frt
Sötét vörös siczíliat finom 24: 28 w
Siller bor IS 20 „
Fehér olasz bor IS—20—24 „

ÍOO literenkint.
mmm A borok valódiságáért kezeskedem.

OLASZ és DALMÁT BOR bizományi raktár

S. B. borkereskedőnél
Miskolcz, Szemere-utcza 6. szám.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
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Ingek, gallérok, kézelők és nyakkendők.

NŐK, FÉRFIAK és GYERMEKEK
részére a legjobb minőségű harisnyák, úgyszintén mindennemű fehér neműek a legjobb gyártmány nagy választékban, továbbá nap- és
esőernyők, kitűnő szabású miederek, ^

fiu-öltönyök, gyermekruhácskák, női- és gyermek-kötények és szoknyák,
nagy választék csipkék-, szallagok- és ruhadiszekben, a legújabb ^ ^

futászőnyegeA, siffonoü, vásznait, fiimzésetí, aároszoü, szervétáüés töriUüozoü
a leg jutányosabb árak mellett.

Továbbá előnyomtatott kezdett és kész kézimunkákat minden hozzávalóval van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani.
Tisztelettel

BAUM GARTEN DANIÉI: Miskoiczop,
Ferenczi B. könyvkereskedésével szemben. Iá—30

iNllNr K a g a 15$

Sör- és borcsarnok megnyitás!
5Jxf7l'>7
cii/'ivrgj jjgi/ivfiJ

5jv71JÜ
SLíilE

Üzlet-megnyitás!Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses tudomására liozni, hogy [jij 
Széchenyi-utcza 27. sz. a. (Silbiger-féle ház, a Megay-féle czukrázda mellett) 
a mai kor igényeihez képest berendezett i|jy

Sör és borcsarnokot $j
kitűnő magyar konyhával fjjl

í évi junius hó 16-án szombaton este megnyitom.
Sörcsarnokomban kizárólag Lepesch és üa kassai jóhirú sörgyárának

söreit fogom kimérni. , , i RS
Sör- és borcsarnokomban valódi magyar borok, valamint meleg «HJ

és hideg étkek kapnátok. ...... , ., ,, , , . RJ! nyitottam, hol minden e szakmámba vágó munka
Minden törekvésem odairányul, hogy a nagyérdemű közönség megelegedeset ki- ^ J ............. ..............

vívjam, miért is bátor vagyok nagybecsű támogatását kérni. |m
Üzletemet Tóth Károly úr vezeti, kinek szakértelme és előzékenysége at. if

vendégek pontos kiszolgálását biztosítja. É

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

Király utcza 28. szám alatt,
az Ujházy-fele gyógyszertárral szemben egy a mai

kor igényeinek megfelelő

SZÍJGYÁRTÓ-
nyerges és bőröndös-üzletet

gyorsan, pontosan és jutányos árak mellett készítek 
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel
Kiváló tisztelettel ^

deutsch Szrael M
Klein A.rmin,

szíjgyártó-mester. 3-3

185.
ve. 1894. Árverési hirdetmény.

lgp7Í\rgll5i^igJ jji.ovtgl Ei?fvrgJ

)) +$+ *$+ Kitűnő zománczu konyhai és főzőedények.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a mező-kövesdi kir. járásbíróság 1894 évi 1594. 
és 1644/p. számú végzése következtében dr. Kürcz 
Jakab ügyvéd által képviselt Darvas László javára 
Szabó Károly eger-lövői lakos ellen 150 és 50 frt 
s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
Utján lefoglalt és 316 írtra becsült két hámos ló, 
gazdasági szerelvények, méhek, • sertés stb.-ből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a mező-kövesdi kir. j bíróság 
1703/ p. 1894. sz. végzése folytán 200 frt tőkeköve­
telés, ennek 1893. évi november hó ^6-ik napjától 
járó 6°/o kamatai és pedig összesen 55 frt 35 krban 
biróilag már megállapított költségek erejéig Egér- 
Lövőn alperes lakásán leendő eszközlésére 1894. évi 
junius hó 21-ik napjának délután 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881-ik évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Kelt Mező-Kövesden, 1894. évi junius hó 8-án.
Fic&ek Béla,

kir. jbirósági végrehajtó.
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A n. é. gazdaközönség figyelmébe ajánlok

i(peronospora)fecskendőt
15 írttól feljebb,t

a már használtakat jutányos árért napi használatra is kiadom.
Raktáron tartok :

leverő Norton és mélyásóit kutszivattyukat,
ég* és trágyaté-szivnttyiit, HS* >-3

valamint tatatóvári Sport-fluidot, kitűnő jó fűkaszákat, kerti 
székeket, padokat, asztalokat, kovácsolt vasból összehajthatókat. m

Az eperjesi kálylmgyár eserépkályliáira
rendelményeket elfogadok. — Tisztelettel

dUlerüt Syuta vasüeresüedő.
Lef. Lánc. vadászfegyver, patronok, szobafegyver és töltény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Miskolczon, Nagy-Major-uteza 27-ik szám alatt 
egy a mai kor legkényesebb igényeinek is megfeleljen felszerelt

CEMENTÁ RU-G YARAT
nyitottam, hol is mindenféle e szakmába vágó kisebb és a legnagyobb méreteknek megfelelő vállalatokat is elfogadok.

Gyáramban készülnek kitűnő és valódi
KTTBÖL LEMEZEK

természetes vörös] és fekete színben, különféle nagyságban és alakban, közönséges és mesterséges márványból készült épület-diszitmények.
Szállítok és elvállalok mindennemű cement-munkálatokat, u, m,: sima és koczkázott betont, terazzai gránit mozaik padozatot, vizvezetö 

cement-csatornákat, falak szárazzátótelé*, abraksorompók, kádak és vízgyűjtők elkészítését, egész kripták építését cement, vagy gránit mozaikból, 
továbbá sírköveket, kehlheimi, methalli és keramit márvány-lapokat és kőanyag-csöveket, mind a lehető legjutanyosabb arak mellett.

Végül kérvén a nagyérdemű közönséget, méltóztassék kegyes pártfogásában részesíteni, vagyok
kitűnő tisztelettel 15—20

KLEIN ZSIGMOND cement- és csatornázási munkák vállalkozója.
Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolczon.


